



История района в лицах

Василий Трофимович
Кузьменко

стр. 2



Международный день инвалидов

Приговор Судьбы —
инвалид по зрению
с детства

стр.3

Уборочная-2014

Поздравления от Губернатора

Состоялся торжественный прием Губернатора, где чествовались победители областного конкурса в Агропромышленном комплексе Челябинской области.

В торжественном мероприятии приняла участие и районная делегация. На встречу с Борисом Дубровским были приглашены глава района Михаил Молчан, начальник РУСХиП Василий Конивец, директор Октябрьского молочного кооператива Вадим Керелюк, глава ИП КФХ Оксана Крель, а также победители областного соревнования, которым вручены губернаторские Грамоты, — С. И. Васьков, оператор по уходу за молочным скотом ИП КФХ «Крель», и Е.М. Зинченко, аппаратчица пастеризации и охлаждения молока СПСПСК «Октябрьский».

Второе место в области

Октябрьский район по праву считается одним из крупных производителей зерна. На протяжении многих лет он входит в пятерку лучших сельскохозяйственных районов Челябинской области.

Весомый хлебный караван, 1 место в региональном производственном конкурсе АПК, переходящее Красное знамя, звание «Лучший сельскохозяйственный район» области — с такими достижениями встретили октябрьские сельские труженики свой профессиональный праздник в прошлом году.

Районные аграрии могут гордиться успехами на сельскохозяйственном поприще и нынче. Октябрьские хлеборобы намолотили 124 тысячи тонн зерна, опередив Брединский район. Впереди октябрьцев только троичане.

Намолотили и надоили — неплохо

В райсельхозуправление съехались руководители сельхозпредприятий, фермерских хозяйств района, чтобы принять участие в селекционном совещании. На данной встрече обсуждались итоги уборочной кампании, вопросы развития животноводства за 10 месяцев текущего года.

Начальник управления по развитию растениеводства Минсельхоза области Юрий Засыпкин акцентировал внимание участников встречи на том, что уборка урожая нынче выдалась очень сложной, из-за засухи и ледяного дождя со снегом крестьяне понесли потери. Но, несмотря ни на что намолочено 1 млн.215 тыс. тонн зерна в бункерном весе, что на 150 тыс. т больше, чем в прошлом году. Названа и предварительная тройка лидеров, получивших самый высокий урожай зерновых: Троицкий, Октябрьский и Брединский с/х районы.

Итоги животноводческой отрасли подвел начальник управления по развитию с/х производства Александр Завалишин. Особое внимание было уделено молочному животноводству, так как в отрасли имеются положительные сдвиги. За 10 месяцев по области надоено 3993 кг молока на одну фуражную корову, что на 411 кг превышает показатель прошлого года. Восемь хозяйств имеют продуктивность выше 5000 кг на корову и 21 предприятие перешагнуло четырехтысячный рубеж.

Самые высокие надои получены в хозяйствах «Коелинское» Еткульского района и СПК «Подовинное» Октябрьского района, где надои превысили 6000 кг на фуражную корову.

Подборку подготовила Лариса КЛАММ

Труженик сельского хозяйства

Тридцать шестая весна ХЛЕБОРОБА

Творцом нынешнего урожая можно назвать и Александра Викторовича ЗАБОЛОТНЕВА, механизатора колхоза «12-й Октябрь».

Много лет посвятил он хлеборобской работе, нынешняя уборочная страда — тридцать шестая (!) на его счету. Именно столько раз выходил он весной в поле, чтобы засеять зерновыми ждущую своего часа благодатную пашню, а осенью — убрать выращенный урожай. Каким трудом хлеб достается он знает прекрасно. Имеет специальную подготовку, владеет навыками работы на тяжеловесных «КИРовцах».

Не хватает квалифицированных кадров в колхозе, потому в горячую пору опытного механизатора можно застать на зернотоку. В этом году Александр Викторович в дни, когда погода не позволяла вести обмолот, исполнял обязанности оператора сушильного хозяйства, проводил влагомером контрольные заме-



ры влажности зерна, следил за работой зерносушилки С-10, доводя зерно до нужной кондиции.

Его знания и мастерство, владение техникой востребованы и при обработке паров, вспашке зяби. При необходимости работает он и на отвозке кормов.

Лариса АНДРЕЕВА

Сюрпризы погоды

Зима без снега?

Сюрпризы погоды на Урале — не редкость.

Все было, даже дождь накануне Нового года. На календаре — декабрь, а снега на улицах — ни грамма. Согласно многолетним данным октябрьских метеорологов, в нашем районе снежный по-

кров устанавливался уже в первой декаде ноября, а концу месяца составлял 6–8 см. На ноябрьские праздники выростали снежные сугробы, сельчане уже надевали шубы, во дворах для детей за-



ливали горки. Нынешняя погода переключается

с известными Пушкинскими строчками из «Евгения Онегина»:

«В тот год осенняя
погода
Стояла долго
на дворе,
Зимы ждала,
Ждала природа
Снег выпал
только в январе».

Лариса НИКИНА